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 KEY DATA 
 

S-au deschis înscrierile pentru competiția „Lider European”, 

ediția 2025 
Data: 11 noiembrie 2025 

Sursa: Reprezentanța Comisiei Europene în România 
 

Reprezentanța Comisiei Europene în România, în parteneriat 

cu Ministerul Educației și Cercetării, a lansat ediția 2025 a 

concursului național „Lider European”, un proiect dedicat elevilor 

de liceu din întreaga țară.  Concursul este deschis tuturor elevilor 

din clasele IX–XII, organizați în echipe de câte patru membri, sub 

coordonarea unui profesor. Tema acestei ediții „Implicare civică, 

comunități care contează” este o invitație la responsabilitate, 

solidaritate și participare activă la viața civică. 

Concursul „Lider European” oferă tinerilor o platformă de 

formare civică și implicare concretă, invitându-i să transforme 

ideile lor în acțiuni cu impact real asupra comunităților din care fac 

parte. Participanții pot propune proiecte care abordează o temă 

relevantă pentru societatea actuală și anume combaterea 

singurătății și a izolării în rândul tinerilor, prin acțiuni de 

antreprenoriat social sau comercial, care reflectă valorile europene 

și spiritul comunitar și care, mai ales, îi aduc împreună.  

Premiile din cadrul concursului sunt distribuite astfel: 

800 de euro pentru echipa clasată pe locul I; 

600 de euro pentru echipa clasată pe locul al II-lea; 

400 de euro pentru echipa clasată pe locul al III-lea; 

200 de euro pentru echipa clasată pe locul al IV-lea care 

primește mențiune. 

PIDS: Listele finale privind proiectele respinse după 

contestații pe apelul pentru sprijinirea copiilor și tinerilor în 

procesul de dezinstituționalizare 
Data: 11 noiembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Incluziune și 

Demnitate Socială  2021 – 2027 a publicat pe 11 noiembrie 2025, 

listele finale privind proiectele respinse după soluționarea 

contestațiilor ETFP pentru apelul Sprijinirea copiilor și tinerilor în 

procesul de dezinstituționalizare: 

 

Conform comunicatului oficial, începând cu data 

prezentului anunț, solicitanții vor primi, prin sistemul electronic 

MySMIS 2021+, notificarea cu privire la rezultatul soluționării 

contestațiilor depuse în etapa de evaluare tehnică și financiară 

preliminară (ETFP). 
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CEDV: 27 de proiecte finanțate pe apelul pentru prevenirea și 

combaterea violenței bazate pe gen și a violenței împotriva 

copiilor 
Data: 13 noiembrie 2025 

Sursa: CEDV 

 

Punctul național de contact pentru Programul Cetățeni, 

Egalitate, Drepturi și Valori (CEDV) a anunțat miercuri, 12 

noiembrie 2025, rezultatele apelului de propuneri pentru 

prevenirea și combaterea violenței bazate pe gen și a violenței 

împotriva copiilor (CERV-2025-DAPHNE): 

 

 505 propuneri depuse; 

 463 propuneri eligibile; 

 69 propuneri inadmisibile/neeligibile; 

 27 propuneri finanțate. 

 

Conform comunicatului oficial, rezultatele evaluării au fost 

comunicate solicitanților în zilele de 6 și 7 noiembrie 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

PIDS: Lista intermediară nr. 1 privind proiectele aprobate în 

evaluarea calitativă pe apelul pentru sprijinirea copiilor și 

tinerilor în procesul de dezinstituționalizare 
Data: 13 noiembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Incluziune și 

Demnitate Socială (PIDS) 2021 – 2027 a publicat pe 13 noiembrie 

2025, lista intermediară nr. 1 privind proiectele aprobate în etapa 

de evaluare tehnică și financiară calitativă (ETFC) pentru apelul de 

proiecte „Sprijinirea copiilor și tinerilor în procesul de 

dezinstituționalizare”. 

 

Conform comunicatului oficial, în cazul proiectelor pentru 

care nu se contestă rezultatul procesului de evaluare, procesul de 

contractare demarează după publicarea listelor intermediare a 

proiectelor admise la finanțare. În cazul  proiectelor pentru care se 

contestă rezultatul procesului de evaluare, procesul de contractare 

demarează după soluționarea contestațiilor și publicarea listei 

finale a proiectelor admise la finanțare.  

 

Beneficiarii care se regăsesc pe lista  proiectelor admise la 

finanțare și care nu intenționează să conteste rezultatul obținut în 

urma procesului de evaluare, sunt rugați să transmită o informare 

către adresa de e-mail: cabinet.fse@mfe.gov.ro în vederea 

demarării procesului de contractare. 
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UE lansează RAISE, un „institut virtual” de inteligență 

artificială, finanțat cu 107 milioane EUR pentru început 
Data: 3 noiembrie 2025 

Sursa: https://startupcafe.ro/ue-lanseaza-raise-institut-virtual-

inteligenta-artificiala-finantat-milioane-eur-89076  

 

Uniunea Europeană a lansat, luni, proiectul pilot al RAISE- 

un institut virtual pentru resurse de știință a inteligenței artificială, 

care beneficiază de o finanțare de 107 milioane de euro.  

RAISE (the Resource for Artificial Intelligence Science in 

Europe) va fi dezvoltată în etape și va evolua odată cu partenerii, 

resursele, contribuțiile și necesitățile sale.  

După faza pilot lansată luni, Comisia Europeană va colabora 

cu statele membre ale UE, cu mediul academic și de cercetare, 

inclusiv universitățile, precum și cu firmele private, pentru a 

extinde RAISE în următorul buget multianual al Uniunii Europene 

2028-2034.  

RAISE va reuni resurse esențiale pentru dezvoltarea 

inteligenței artificiale și aplicarea acesteia în sprijinul progreselor 

științifice majore – de la îmbunătățirea tratamentelor împotriva 

cancerului și soluționarea problemelor de mediu, până la 

perfecționarea modelelor de predicție a impactului cutremurelor și 

multe altele.  

Faza de proiect-pilot a RAISE este finanțată cu 107 milioane 

euro prin programul Horizon Europe. 

Supremația în Inteligență artificială 

Într-o perioadă în care SUA și China se luptă pentru 

supremație în domeniul inteligenței artificiale, Uniunea 

Europeană a ieșit în evidență prin reglementarea domeniului, 

odată cu adoptarea și aplicarea treptată a AI Act - regulamentul UE 

care introduce restricții în utilizarea inteligenței artificiale.  

Mai departe, însă, UE încearcă să-și afirme  „leadershipul în 

cercetarea fundamentală” din domeniul AI.  

Astfel, RAISE ar trebui să sprijine obiectivele UE de a plasa 

știința și tehnologia în centrul economiei europene.  

Blocul european încearcă astfel să atragă talente globale în 

domeniul AI, în cadrul inițiativei Chose Europe - Alege Europa. 

În acest context proiectul RAISE va contribui la „consolidarea 

competitivității Europei, la impulsionarea unei noi ere a invenției 

și creativității și la întărirea suveranității sale tehnologice”, potrivit 

Comisiei Europene  

RAISE va funcționa ca un „institut virtual european”, care va 

reuni și coordona principalele resurse AI – putere de calcul, date, 

talente și finanțare pentru cercetare – provenite din statele membre 

ale UE și din sectorul privat, pentru a stimula atât dezvoltarea AI 

de frontieră, cât și progresele științifice bazate pe AI. 

Principalele componente ale RAISE: 

Puterea de calcul: RAISE va asigura timp dedicat de acces la 

Giga-Fabricile de AI europene, printr-o contribuție financiară de 

600 milioane euro din programul Horizon Europe. Proiectul va 

colabora cu Inițiativa Comună Europeană de Performanță Înaltă 

de Calcul (EuroHPC JU).  

Date: RAISE va sprijini oamenii de știință să identifice 

lacunele strategice de date și să colecteze, să gestioneze și să 

integreze seturile de date necesare pentru AI în știință. 

https://startupcafe.ro/ue-lanseaza-raise-institut-virtual-inteligenta-artificiala-finantat-milioane-eur-89076
https://startupcafe.ro/ue-lanseaza-raise-institut-virtual-inteligenta-artificiala-finantat-milioane-eur-89076
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Excelență și competențe: În cadrul fazei pilot, sunt alocate 75 

milioane euro pentru rețele de excelență și rețele doctorale, 

destinate formării, păstrării și atragerii celor mai buni specialiști în 

AI și știință. 

Finanțare pentru cercetare: Comisia Europeană își propune 

să dubleze investițiile anuale în AI alocate prin Horizon Europe, 

până la peste 3 miliarde euro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A fost prelungit cel de-al doilea apel pentru proiecte 

transfrontaliere din cadrul Interreg VI-A NEXT Ungaria-

Slovacia-România-Ucraina 
Data: 5 noiembrie 2025 

Sursa: MDLPA 

 

Secretariatul Comun al Programului Interreg VI-A NEXT 

Ungaria–Slovacia–România–Ucraina a publicat pe 5 noiembrie 

2025, un corrigendum la ghidul solicitantului pentru cel de-al 

doilea apel de propuneri din cadrul Programului Interreg VI-A 

NEXT Ungaria-Slovacia-România-Ucraina. 

 

Prin acest corrigendum a fost prelungită perioada de 

depunere a proiectelor astfel: 

 

Proiectele de mică anvergură (SSP) și proiectele de anvergură 

medie (RSP fără componentă de infrastructură) pot fi depuse până 

la 29 ianuarie 2026, ora 15:00 CET. Termenul inițial era 30 

noiembrie 2025. 

Proiectele de anvergură medie cu componentă de 

infrastructură pot fi depuse până la 26 februarie 2026, ora 15:00 

CET. Termenul inițial era 15 februarie 2026. 
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Interreg VI-A România-Bulgaria: Consultare publică pe 

invitația de depunere aplicațiilor complete acceptate de 

Program în cadrul primului apel, în contextul Strategiei 

teritoriale integrate 
Data:7 noiembrie 2025 

Sursa: Interreg România-Bulgaria 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Interreg 

România-Bulgaria a lansat pe 7 noiembrie 2025, în consultare 

publică invitația de depunere aplicațiilor complete (etapa 2) 

acceptate de Program în cadrul primului apel, în contextul 

Strategiei teritoriale integrate. 

Conform comunicatului, invitația reprezintă baza privind 

elaborarea și contractarea aplicațiilor complete incluse în Strategia 

teritorială integrată pentru zona transfrontalieră România-

Bulgaria în cadrul Priorității 4 – O regiune integrate, Obiectiv 

Specific RSO5.2 Promovarea dezvoltării sociale, economice și de 

mediu integrate și favorabile incluziunii, a culturii, a patrimoniului 

natural, a turismului durabil și a securității, în alte zone decât 

zonele urbane. Documentul se referă la ideile de proiect colectate 

și prioritizate de Consiliul Strategic în 2025, în conformitate cu 

metodologia oficială de evaluare a STI. 

Scopul documentului este de a ajuta aplicanții în pregătirea 

proiectelor din cadrul PO 5.2 (etapa 2) și de a prezenta reguliile 

privind procesul de contractare. Bugetul alocat invitației este de 

aproximativ 56,000,000 euro (în total) Observațiile pot fi transmise 

la adresa de email robg@mdlpa.gov.ro, până la 7 decembrie 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


